



1/23



ACTA Nº 1018

SESIÓN  PÚBLICA  EXTRAORDINARIA.

[bookmark: _GoBack]FECHA: 13 DE JULIO DE 2021.

PRESIDENTA: Sra. Cecilia Vanesa Pezzelatto.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Dra. Evangelina Dezillio.

CONCEJALES PRESENTES: Almirón, Silvio Rafael; Bernardo, Paulo Andrés; Bucci, Marcela Viviana; Burgos, Julián Gabriel; Elosegui, Claudia Alejandra; Fernández, Facundo Matías; Galdós Carrizo, Yamila Viviana; García, Mauricio Juan José; Herraiz, Fernando Martin; Landaburu, Marcelo Martín; Martínez, Silvia Adriana; Mas, Gisela Del Carmen; Pezzelatto, Cecilia Vanesa; Posse, Gloria De Los Ángeles; Vega, Aldana Luján. ...

CONCEJALES AUSENTES: Piñero, Marta Magdalena. ……….……………......................

LUGAR:25 de Mayo.……………………………………………..…….………………..

HORA DE INICIO: 18:56 hs.…………..…………………………….…………………

HORA DE FINALIZACIÓN: 21:57 hs.….…………………………….…………………

PUNTO 1.

ACTO DE IZAR LA BANDERA NACIONAL.

Presidenta Pezzelatto: Bueno siendo las dieciocho y cincuenta y seis minutos, damos inicio a esta Sesión Pública Extraordinaria Convocada por Concejales, invito a la Concejal Yamila Galdós a izar nuestro Bandera Nacional; bueno nuevamente para que conste en Actas, con la ausencia de la Concejales Marta Piñero. ……………………

PUNTO 2.

LECTURA DE LA CONVOCATORIA A SESIÓN EXTRAORDINARIA.

Presidenta Pezzelatto: Ahora si continuamos con el Punto 2, Lectura de la Convocatoria a Sesión Extraordinaria. ……………………………………….……..

Secretaria: Sra. Presidenta del Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo. De nuestra mayor consideración: teniendo en cuenta el derecho que nos otorga los artículos 9 y 14 de nuestro Reglamento Interno, los abajo firmantes Concejales del Bloques Cambiemos y Juntos por el Cambio, solicitamos a Usted tenga bien a convocar a Sesión Extraordinaria para darle ingreso y tratamiento al Expediente N° 91/2021 (Correspondencia Recibida: Manifiestan preocupación por un posible cierre y/o traslado del Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte y solicitan que el H. Concejo Deliberante se expida al respecto), y conjuntamente tratamiento al Expediente N° 90/2021 (Proyecto de Comunicación: Solicita al Departamento Ejecutivo y a la Dirección del Ente Descentralizado Hospital "Saturnino E. Unzué" información referente al estado de funcionamiento del Hogar de Ancianos y la Unidad Sanitaria de Gobernador Ugarte, y si contempla introducir modificaciones en el mismo).la relevancia que ha tomado para la comunidad de Gobernador Ugarte, así como para ciudadanos de otras localidades, el asunto al que se refiere la nota de vecinos indica que responde a un interés general, y declaraciones recientes que ponen de manifiesto un conflicto que aun esta irresuelto le dan carácter de urgente, toda vez que, como representante del pueblo, debemos atender sus demandas para lograr una acción de gobierno que responda a los requerimientos de una democracia verdadera. Sin más, saludamos atentamente. Firman los Concejales Fernández, Bucci, García, Bernardo, Burgos y Landaburu..................................................................................................

Presidenta Pezzelatto: ¿Algún Concejal va a hacer uso de la palabra? Someto entonces a votación la convocatoria los que estén por la afirmativa por favor expresen su voto, aprobado por unanimidad...………………………………….………………

PUNTO 3.

CORRESPONDENCIA RECIBIDA.

Presidenta Pezzelatto: Continuamos con el Punto 3, Correspondencia Recibida……

EXPEDIENTE N° 91/2021.

Secretaria: Expediente N° 91/2021. Vecinos de la Localidad de Gobernador Ugarte. Manifiestan preocupación por un posible cierre y/o traslado del Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte y solicitan que el Honorable Concejo Deliberante se expida al respecto. …………………………………………………………………………….

Presidenta Pezzelatto: La comisión de Labor sugiere se acumule al Expediente N° 90/2021. ……………………………………………………………………………..

PUNTO 4

DICTÁMENES DE COMISIÓN.

Presidenta Pezzelatto: Continuamos con el Punto 4 del Orden del Día, Dictámenes de Comisión sobre Asuntos Pendientes, Expediente N° 90/2021, hago una aclaración que la Comisión de Labor ha sugerido que pasemos a un Cuarto Intermedio para que se pueda reunir la Comisión de Ecología y Salud y Reglamento para dictaminar, los que estén por la afirmativa expresen su voto, aprobado por unanimidad, siendo las diecinueve horas pasamos entonces a un Cuarto Intermedio. ………………………

CUARTO INTERMEDIO

Presidenta Pezzelatto: Siendo las veinte cero cinco, retomamos la Sesión, se lee por Secretaría Punto 4, Dictámenes de Comisión. ………………………………………..

EXPEDIENTES N° 90/2021 Y N° 91/2021.

Secretaria: Expediente N° 90/2021. Proyecto de Comunicación. Iniciado por Bloques Cambiemos y Juntos por el Cambio. Solicita al Departamento Ejecutivo y a la Dirección del Ente Descentralizado Hospital "Saturnino E. Unzué" información referente al estado de funcionamiento del Hogar de Ancianos y la Unidad Sanitaria  de Gobernador Ugarte, y si contempla introducir modificaciones en el mismo. Se acumula el Expediente N° 91/2021. Correspondencia Recibida. Iniciado por Vecinos de la Localidad de Gobernador Ugarte. Manifiestan preocupación por un posible cierre y/o traslado del Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte y solicitan que el Honorable Concejo Deliberante se expida al respecto. COMUNICACIÓN: Artículo 1º: Se solicita al Departamento Ejecutivo y a la Dirección del Ente Descentralizado Hospital Saturnino E. Unzué se sirvan informar a este Cuerpo el estado de funcionamiento del Hogar de Ancianos y la Unidad Sanitaria de Gobernador Ugarte, así como si contempla introducir modificaciones en el mismo en el corto plazo con especial énfasis en cambios en la situación de los adultos internados. Artículo 2º: De forma. Firman los Concejales: Burgos, García, Bucci, Landaburu, Fernández y Bernardo. Dictamen de la Comisión de Ecología reunida el día 13 de Julio de 2021, Sobre el particular, esta Comisión emite el siguiente: Despacho: VISTO: la nota de vecinos de Gobernador Ugarte que generó el Expediente Nº 91/2021, en la cual manifiestan su preocupación respecto a la situación de la Unidad Sanitaria (Hospital Geriátrico), Y CONSIDERANDO: Que en la misma alertan sobre el posible cierre y/o traslado del Hogar de Ancianos local, de acuerdo a fuentes oficiales, Que la principal preocupación de la comunidad se centra en el traslado de los Adultos Mayores internados en esa unidad sanitaria, Que la mayoría de los Adultos Mayores son oriundos de esta localidad, han participado activamente de la vida de la comunidad, y tienen sus familias y afectos en Ugarte; Que es necesario proteger esos vínculos, esenciales para no perjudicar aún más su salud física y mental; Que la nota de vecinos fue presentada con posteridad al Expediente Nº 90/2021; Que solicitan que el Concejo Deliberante se expida al respecto rechazando tal posibilidad, dado su carácter de cuerpo representativo del pueblo en el municipio. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del siguiente proyecto de: Resolución: Artículo 1º: Se solicita al Sr. Intendente Municipal y a las autoridades del Ente Descentralizado Hospital Saturnino E. Unzué que al adoptar decisiones de gobierno sobre la Unidad Sanitaria (Hospital Geriátrico) de Gobernador Ugarte, tengan en cuenta lo expresado por los vecinos de esa Localidad en la nota que origina el Expediente Nº 91 de este Honorable Cuerpo, la cual se adjunta. Artículo 2º: De forma. Firman los Concejales: Burgos y Landaburu. Dictamen de la Comisión de Ecología reunida el día 13 de Julio de 2021, Sobre el particular, esta Comisión emite el siguiente: Despacho: VISTO: Que se ha tomado la decisión desde el Departamento Ejecutivo de reubicar temporalmente a las personas alojadas en el Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte y atendiendo a la preocupación manifestada por los vecinos de dicha localidad; Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del siguiente proyecto de: Comunicación: Artículo 1º: Solicitase al Departamento Ejecutivo que informe las causas por las que se ha procedido a la reubicación de las personas alojadas en el Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte. Artículo 2º: Informe a este H. Cuerpo donde han sido alojados temporalmente los residentes del Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte, su estado de salud, si tienen algún tipo de asistencia económica y/o de prestación de salud por parte del Estado Municipal. Artículo 3º: En el caso de que se proyecte realizar obras solicitase informe qué tipo de obra se va a efectuar y el tiempo estimado de la realización de la misma. Artículo 4º: Informe a este H. Cuerpo si se ha designado un médico para la Localidad de Gobernador Ugarte. Artículo 5º: Informe a este H. Cuerpo cual es el proyecto de salud para la Localidad y que recursos serían destinados al mismo. Artículo 6º: De forma. Firman los Concejales: Martínez y Posse. Dictamen de la Comisión de Reglamento reunida el día 13 de Julio de 2021. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del dictamen emanado de la Comisión de Ecología, firmado por los Concejales Martínez y Posse. Firman los Concejales: Galdós Carrizo, Almirón y Martínez. Dictamen de la Comisión de Reglamento reunida el día 13 de Julio de 2021. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del dictamen emanado de la Comisión de Ecología, firmado por los Concejales Burgos y Landaburu. Firman los Concejales: García y Burgos……..........

Presidenta Pezzelatto:  ¿Algún Concejal va a hacer uso de la palabra?............................

Concejal Burgos: Pido la palabra Señora Presidenta. ……………………..………….

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra el Concejal Julián Burgos………...………….

Concejal Burgos: Bueno este Expediente surgió con un, con un pedido de comunicación de nuestros bloques y ante la presentación de una nota de vecinos de la localidad de Ugarte donde precisamente se expresan pidiendo que no trasladen a los abuelos ahí internados y que se deje, rechazando tal posibilidad como dice acá en la nota, fue que cambiamos a un pedido de de Resolución lamentablemente no sé si fue improvisación o mala comunicación del Ejecutivo que creó tanta zozobra y angustia en la en la población de Ugarte yo creo que quedó bien claro la posición de los vecinos de no ponerse a hacer un centro de salud cómo se dijo, pero creo que la mala comunicación en este caso fue que que creo está esta posibilidad esta angustia y provocar un posible desarraigo de los abuelos, bueno ahora es por alguna comunicación o algo se ha dicho que en dos meses vuelven al lugar así que esperemos que que sea así por el bien de la comunidad y de los abuelos que han sido trasladados, nada más Señora Presidente…………………………………………………………...

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? pasamos a votar entonces el dictamen….…………………………………….

Concejal Elosegui: Pido la palabra Señora Presidenta….…………….………………

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra la Concejal Claudia Elosegui..………………

Concejal Elosegui: Muchas gracias, nosotros desde nuestros bloques vamos a acompañar el pedido, el dictamen que lleva el pedido de comunicación al Ejecutivo donde dejamos claramente establecido qué necesitamos, qué información necesitamos para poder brindar a los vecinos, este fue un tema muy muy controvertido como siempre, mirado desde la óptica de la oposición porque se hizo muy mediático como suele suceder, ya no sabemos si es siempre la misma operatoria que utiliza la oposición que sale a decir, a dar ciertas noticias o establecer en la sociedad mejor dicho algunas cuestiones que no son reales, por eso nosotros desde nuestros bloques hemos realizado este pedido de comunicación que nos gustaría que se lea por Secretaría si es posible para que todos puedan saber de qué es lo que estamos solicitando……………

Presidenta Pezzelatto: Atento al pedido de la Concejal se lee por secretaría entonces el dictamen emanado de la Comisión de Ecología….………………………………….

Secretaria: VISTO: Que se ha tomado la decisión desde el Departamento Ejecutivo de reubicar temporalmente a las personas alojadas en el Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte y atendiendo a la preocupación manifestada por los vecinos de dicha localidad; Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del siguiente proyecto de: Comunicación: Artículo 1º: Solicitase al Departamento Ejecutivo que informe las causas por las que se ha procedido a la reubicación de las personas alojadas en el Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte. Artículo 2º: Informe a este H. Cuerpo donde han sido alojados temporalmente los residentes del Hogar de Ancianos de Gobernador Ugarte, su estado de salud, si tienen algún tipo de asistencia económica y/o de prestación de salud por parte del Estado Municipal. Artículo 3º: En el caso de que se proyecte realizar obras solicitase informe qué tipo de obra se va a efectuar y el tiempo estimado de la realización de la misma. Artículo 4º: Informe a este H. Cuerpo si se ha designado un médico para la Localidad de Gobernador Ugarte. Artículo 5º: Informe a este H. Cuerpo cual es el proyecto de salud para la Localidad y que recursos serían destinados al mismo. Artículo 6º: De forma………………………………………………………………………………….

Presidenta Pezzelatto: Leído el dictamen por secretaría, ¿quiere continuar con el uso de la palabra? …………………………………………………………………………

Concejal Elosegui: Sí Señora Presidenta……………………………………………..

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra entonces, continúa la Concejal Claudia Elosegui..……………………………………………………………………………...

Concejal Elosegui: Bien, a las vistas, a la vista está claramente que nosotros también pedimos al Ejecutivo información acerca de una situación que preocupa a los vecinos tomamos esa nota de vecinos y nos pusimos a trabajar en este pedido de comunicación para llevar tranquilidad, tuvimos algunas conversaciones, conversaciones con el Poder Ejecutivo y creímos conveniente esta modalidad que es la que corresponde a través del cuerpo, decir que que esto ya es como un dejavú a veces lo hemos vivido con otras situaciones como la del CEAT, el CEAT se va a cerrar, el CEAT no se cerró, no sólo que no se cerró se trasladó temporariamente y ahora va a tener su propio edificio, la operatoria es la misma se va a cerrar la residencia de los abuelos en Gobernador Ugarte, no se va a cerrar la residencia de los abuelos, simplemente hay un traslado transitorio de los residentes que fue acordado por él por las familias con el Departamento Ejecutivo con las personas que están a cargo, la Directora, de mayores, de Adultos Mayores la señora Coty Maio, que llevó adelante toda la conversación y todo todo el trámite necesario para que los abuelos fueran trasladados a resguardo y a decisión de la familia dónde querían que que así fuera, donde hay un Estado que está presente visitando a los abuelos todos los días para ver cómo van llevando esta transición y no sólo esto sino que el el edificio de Ugarte se va a refaccionar para que los abuelos puedan volver a un lugar mucho mejor, con mejores condiciones y totalmente refaccionado. También hay otro proyecto que tiene el Poder Ejecutivo pero eso lo vamos a dejar a consideración de ellos y creemos que es conveniente que ellos puedan contestarnos en esta comunicación y poner la información en un papel para que todos tengamos la misma, no soy yo quien lo va a decir así que queremos en cierta forma de aclarar aclarar como es el tema de Gobernador Ugarte acá lo único que se está buscando es mejorar las condiciones de habitabilidad de los abuelos, porque era un edificio muy viejo que necesitaba refaccionarse para que tengan mejor estadía en ese lugar, así que por mi parte nada más y muchísimas gracias……………………………………………………………...

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? ……………………………………...….…………………………………….

Concejal Herraiz: Pido la palabra Señora Presidenta……………….………………

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra el Concejal Fernando Herraiz………………

Concejal Herraiz: Bueno escuchando un poco el relato el discurso de de algunos Concejales yo creo que en todo en todo proceso en todo proceso de comunicación hay un emisor, hay un receptor, un canal, un mensaje, un esquema muy particular que nos enseñan en la escuela, que cuando esto falla puede ser por varios factores, una puede ser una mala emisión del mensaje otra puede ser una mala interpretación, pero yo creo lo que se está viendo mucho en el último tiempo es también que se ponen en juego ciertos intereses maliciosos de algunos actores que lo único que tratan de hacer es de capitalizar el malestar a veces legítimo de un grupo de vecinos, de una sociedad, de una institución, sin llevar ninguna solución concreta, qué hay que hacer una autocrítica en este sentido hay que hacerla y yo siempre fui uno de los que ha dicho que a veces al al comunicar hay que ser muy específico y creo que Hernán el otro día también hizo una autocrítica en ese sentido en un medio de comunicación, pero sin dejar de lado que esta capitalización del malestar social ha sido una metodología sistemática de la oposición, de la oposición a nivel Nacional, a nivel provincial y parece también que a nivel local y en esas malas intenciones, a veces perversas se generan ciertos conceptos que tratan de entrar en el imaginario colectivo o en el imaginario social, por decir algunos que acá anoté, avasallamiento institucional , morgue, morgue que seguimos insistiendo con la morgue cuando lo único que se hizo en su momento es decir que había un edificio que su momento también estaba el proyecto de Salud Mental para qué ese edificio viejo que en algún momento fue la morgue y ahora está abandonado tenga un uso, yo no creo que a ninguna institución se le ofrezca una morgue para que ocupe su lugar, pero bueno ya morgue es un concepto que ha quedado y se sigue insistiendo para para que entre en el imaginario social, utilización de la fuerza bueno, insensibilidad, etcétera, etcétera, entonces yo creo que la responsabilidad discursiva o la irresponsabilidad discursiva de algunos actores forma parte también de una estrategia, de una estrategia política, entonces yo creo que ahí por ahí contestándole a al al Concejal preopinante, opositor no es aquel que opina diferente o aquel que de alguna manera u otra critica lo que se está haciendo, opositor es aquel que se opone por oponerse por el solo objetivo de llegar, de llevar agua para su molino entonces a veces cuando, cuando entramos en estas discusiones y cuando ya el municipio o algunos actores han tenido información hoy los familiares están en contacto con la Directora de Adultos Mayores con el Director Administrativo del Hospital y con otros actores del municipio y saben cuál es el proyecto a qué se apunta y seguimos insistiendo con ciertas palabras y ciertos conceptos me parece un poquito particular y peculiar entonces creo que hay que llevar tranquilidad, creo que a veces no hay que apagar el fuego con nafta pero pero bueno estamos en un año electoral y parece que todo sirve, para mí el fin no justifica los medios y yo veo que a veces la oposición tiene este concepto más maquiavélico muy muy muy fuertemente en su en su metodología pero para llevar tranquilidad el pedido de informe está, nosotros también necesitamos información para dar ciertas discusiones y ver si en algún punto nosotros no coincidimos, porque parece que nosotros somos una escribanía y creo que esto hay que hay que recalcarlo muchas veces nosotros hemos votado, digo muchas veces porque lo podemos ver en lo que es el medio televisivo, o lo o lo podemos podemos ver en el Acta, hemos votado siempre de manera diferente ante algunos puntos que no estamos de acuerdo, sin embargo la oposición siempre veo que vota, vota igual, entonces cuando se dice que es una escribanía también es un concepto que se usa previo a una elección de mayoría automática entonces tengamos un poquito de responsabilidad discursiva y llevémosle tranquilidad a la comunidad con este pedido de informe que ojalá sea contestado a la brevedad, muchas gracias Señora Presidenta……………………………………………………………………………..

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? pasamos entonces a votar…………...….…………………………………….

Concejal Bucci: Pido la palabra Señora Presidente…..……………….………………

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra la Concejal Marcela Bucci…..………………

Concejal Bucci: Gracias Señora Presidenta, bueno para responder un poco tengo que hacer un poco de historia y me voy a permitir tomar algunas fechas para para que quede en claro cómo ha sido este manejo de traslado a los abuelos, y no el que la comunidad estaba en contra de la integran este nuevo sistema de salud que quieren implementar, que el 18 de junio se reunieron el Director Administrativo y algún integrante más del gobierno municipal con dos instituciones de la comunidad, en el cual en esa reunión surge que se iban a trasladar los abuelos para hacer un nuevo sistema de salud, pasado eso ese viernes el lunes reúnen al personal y le comunican que el 30 de junio se cerraba el hogar de ancianos el cual este iba a cumplir una nueva función no es comentario, no es lo de la oposición, es la realidad, lo que sucedió, pero mientras tanto los familiares los que estaban involucrados y tenían a sus familias ahí abuelos, en algunos casos no videntes, gentes de que estaban inmovilizados, abuelos que son de toda la vida de la localidad de Gobernador Ugarte, personas que han sido destacadas en alguna gestión por ser integrantes de comisiones estaban en ese lugar y los familiares no sabían que los iban a estar a trasladar con tanto con tan poco tiempo, debido a eso los vecinos se empiezan a movilizar y acá quiero este la verdad que no coincidir con la Concejal Elosegui porque no es ninguna mala información ninguna operatoria de la oposición, la que estaba ahí era la Concejal Marcela Bucci, pero era la vecina la que tuvo un familiar, la que fue Delegada y defendió ese lugar y la que acompañó y articuló en su en su momento la huerta escolar para que trabajara con el hogar de ancianos, ahora digo la huerta escolar donde le va a llevar la verdura no a los abuelos que era lo que siempre se hacía, estaba hasta la representante de la huerta escolar en esa en esa convocatoria, por supuesto que iba a estar ahí, por supuesto que iba a estar ahí, tengo la suficiente valentía para aguantar lo que sea, cualquier crítica pero estando o no la función pública iba a estar lo mismo, como he estado en otras convocatorias porque no se crean que Ugarte es tranquilo, Ugarte ya es la tercera convocatoria de vecinos que tuvo, parece que algunos no lo han tenido en cuenta se han olvidado, hace dos meses atrás ya hubo una convocatoria en el polideportivo de la localidad también manifestando preocupación, no sólo por el sistema de salud que había perdido un odontólogo que no iba, este, la obstetra ya había dejado de ir, bueno todo el sistema que tenía funcionando en el 2015, había pediatra con su consultorio, odontólogo con su consultorio, obstetra, psicóloga que atendía a personas que no podían tener este medios para para poder esté solventar esos gastos y para los abuelos, los abuelos tenían la psicóloga que los atendía todos los viernes, pero también para ser justa hubo una convocatoria hace más de 7 años en la cual yo todavía no era delgada y fui parte de esa convocatoria que también fui a insistir y en el cual era porque que no era era era era menor a lo que era esta situación y la gente se convocó igual y lo voy a traer acá a recordarlo para que vean que también la comunidad se manifestó y ahí no eran opositores, no eran nada, eran vecinos cómo eran estos también en esta convocatoria y en la anterior no, porque habían dicho el delegado que cerraban el Club Social y los adolescentes y los familiares y los vecinos fuimos y acompañamos a una manifestación y dieron la cara las autoridades de ese momento para explicarle cómo iba a hacer la, que era lo que iba a hacer, que era lo que pasaba con ese Club Social respondieron, dieron la cara, acá se escondieron a espaldas, se reunieron a espaldas de los vecinos y esa es la molestia de los de los familiares y de la comunidad de Gobernador Ugarte porque ese viernes, ese viernes en el cual se hace la convocatoria en lugar de ir el Director Administrativo del Hospital el que se encarga de la persona de adultos mayores que estaba que depende de Cultura Dirección de Cultura y Deporte el Secretario de Gobierno estaban reunidos en una comisión ocultos, no dieron la cara eso es lo que más le molestó a la comunidad de Gobernador Ugarte también porque le podrían haber explicado ahí era mucho más sano para todos más allá de ese proyecto que nosotros ese viernes a la mañana ya habíamos presentado debido a la convocatoria de los vecinos y esa nota que ingreso el lunes era nuestro pedido para poder resolver y que esto no se siga generando más, más incertidumbre la verdad que dijeron del personal que no iba a ser este despedido hay personal que se lo dio de baja los contratos, quedaron sin sin trabajo los abuelos fueron trasladándolos de a poco fue la señora Maio hablar con ellos el lunes después de la convocatoria no antes los familiares no sabían por boca de ninguno de las autoridades de acá, fueron y bueno le explicaron cómo iba hacer el traslado que se debía hacer y que lo tenía que hacer porque había una refacción ahora digo yo que conozco el lugar y que tengo autoridad para hablarlo porque lo conozco y traté de siempre sumar y poner la mayor voluntad posible para que tengan todos los abuelos nunca nunca tuvimos semejante insensibilidad que ha tenido este gobierno han sido trasladados en el día la semana más fría del año, con el desarraigo que ocasionan a los abuelos sacarlos de su ámbito, ellos estaban acostumbrados a convivir en un comedor en el cual todas las tardes tomaban cada uno sus mates y compartían sus historias de vida eso se perdió porque hay unos en Moquegua otros en Chivilcoy y algunos acá en 25 y quiero decirle a la Concejal Elosegui que la directora de adultos mayores no llama a todos, solamente a los que están acá en el Renacer que inclusive, hoy tenía que traer los papeles de PAMI, la verdad que la insensibilidad y la incertidumbre que ocasionaron la localidad no ha sido por la oposición o por esta forma o como dicen esta operatoria, desagradable la verdad que que la palabra que ha utilizado porque la verdad que esto lo que ha sido un atropello a los abuelos porque esta misma gestión había hecho una nueva ala qué es nueva la hicieron en esta gestión, la verdad que me sorprende que 10 abuelos no se pudieran reubicar para acomodar qué es lo tan grande que faltaban ese lugar que era lo que tanto que no se podían este adaptar el lugar para tener 10 abuelos y no trasladarlos en ese momento sacarlos de al lado de sus familiares porque a lo mejor algunos parecían que iban de visita la verdad qué lamentable pobrecitos, lamentable otros están preguntando pero dentro de dos meses me van a traer y esto se generó que dentro de dos meses por la movilización de la gente por traer el tema no sólo nosotros el Concejo Deliberante sino los vecinos que nunca se imaginaron que iban a hacer ir vecinos de nuestra localidad hablando en los medios de comunicación que llegaron hasta los medios nacionales que hasta han llegado hasta saber el Canciller Solá que acá Elosegui debe saber que es de su lado no Felipe Solá también intervino su hermana mandó una carta al Intendente porque ese lugar no sólo tiene historia ese lugar tiene la historia de muchos años y que no sólo van los abuelos que tienen obra social o no hasta los indigentes de otro lugar de la provincia seguramente Herraiz en algún momento cuando estado la función ha llevado algún abuelo al Hogar de Ancianos de Ugarte y saben cómo ha sido recibidos la verdad que el traslado y acá me quedo con una promesa que hizo el Intendente cuando en el 2015 estaba haciendo campaña del transporte público, dije qué suerte que no estaba el transporte público porque pensé que los iban a mandar en transporte público, a algunos los mandaban en un remís de a dos o tres con sus bolsos la verdad que la insensibilidad y la manera de manejar la situación fue desagradable acepto como dice Herraiz que a lo mejor no fue la manera que el Intendente hizo alguna autocrítica estuvieron mandándole mensajes al Intendente le dio este que se comunicarán con este el Secretario Farina nunca le dio una respuesta no los recibieron a los vecinos a los familiares y y la verdad que me sorprendió que los vecinos y los familiares fueran tan eufóricos de su reclamo pero claro no con no me debía sorprender porque la situación era ameritada y creo que cualquiera lo hubiera hecho de la misma manera si le hubiese tocado tener un familiar ahí lamento que que se fueron dando así las situaciones lamento que no se dio la cara en el lugar que correspondía y lamento que hasta hicieron ir a la policía porque a los vecinos a esos familiares les dijeron que los iban a sacar con la fuerza pública el 30 de junio, a esos vecinos a esos familiares le dijeron que que se cerraba después tuvieron que cambiar obviamente el argumento, a esos vecinos le dijeron que iban a tener un médico viviendo el viernes todavía no médico viviendo no hay, un médico viviendo un médico asignado y si hay un médico que tiene que cubrir el lugar del Doctor Vivanco obviamente que se jubiló, o lo hicieron jubilar va un médico tres veces por semana la verdad que esta situación nos ha desbordado a todos y acá no hay operatoria o no hay ningún ningún tinte político como tampoco lo hubo en el CEAT de hecho una mamá le respondió al Intendente y la verdad que que la felicito, porque se quiere mezclar no somos todos lo mismo Señora Presidenta, no somos todos lo mismo que agarramos un tema y queremos mostrar para sacar un rédito político, nunca utilizaría un chico o un adulto mayor para una cuestión de esa, de hecho ese viernes a la mañana en el cual estaba la convocatoria ya medios de acá me quisieron hacer una nota y dije no la voy a hacer porque los vecinos se están autoconvocando y son ellos los que deben dar la cara y los que deben responder o contar lo que está sucediendo lo que le está ha estado pasando la verdad que qué es lamentable que no se haya podido resolver esta situación el día que nosotros pedimos tratarlo sobre tablas, porque hubiera sido todo distinto el traslado de los abuelos ya está y lo único que espero que esa abuela que está preguntando que en dos meses si ya vuelve a su lugar que así sea como le prometieron ojalá se respete eso nadie está en contra del sistema integral de salud nadie está en contra de una ambulancia 4 por 4 también la necesitaría San Enrique, Del Valle, Mosconi también todos tendrían que tener pero bueno como siempre estaremos acompañando y del lado de los vecinos de los del norte, los del sur o de los quien lo soliciten para acompañarlos en cualquier inquietud que tengan sean tres sean 50 o 100 mil firmas cualquiera es un vecino el cual nosotros representamos, gracias Señora Presidenta……………………………………………………………………………..

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? pasamos entonces a votar…………………………...………………………..

Concejal Galdós Carrizo: Pido la palabra Señora Presidenta…..………………..……

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra la Concejal Yamila Galdós…….……………

Concejal Galdós Carrizo: (no se escucha audio) tan poco, me da un poco de vergüenza escuchar, un poco de vergüenza escuchar esa inocencia de parte de la dirigencia, cuando uno es dirigente político no es inocente que vaya una marcha va una marcha porque le quiere decir algo a la gente, si no queremos que desde nuestros bloques desde el gobierno se diga que se politiza una marcha que no se pongan al frente los políticos de las marchas, que dejen a los vecinos expresarse porque este Intendente, esta Concejal, este bloque, siempre vamos a estar al lado del vecino porque si un dirigente deja de escuchar el vecino no puede dirigir a su comunidad, ¿a dónde vamos si no escuchamos a los vecinos? que después se diga que desde el bloque opositor acompañan a los vecinos, le dan fuerza con una Resolución y la voy a leer Señora Presidenta para que sepan los vecinos cuál es la Resolución que hoy quiere que se apruebe el bloque opositor, dice, un solo artículo tiene, se solicita el señor Intendente Municipal y a las autoridades del Ente Descentralizado Hospital Saturnino E. Unzué que al adoptar decisiones de gobierno sobre la unidad sanitaria Hospital Geriátrico de Gobernador Ugarte tenga en cuenta lo expresado por los vecinos de esa localidad en la nota que origina el Expediente 91 de este Honorable Cuerpo la cual se adjunta, esa es el empujón ese es el acompañamiento, ese es el gran acompañamiento político que le hace la dirigencia opositora a los vecinos de Ugarte la verdad me sorprende pensé que era el dictamen nuestro no, el dictamen nuestro el dictamen nuestro Señora Presidenta es solicitar al Departamento Ejecutivo nosotros sabemos muchas de esta respuestas tampoco voy a pecar acá de inocente, ah no la verdad que yo no sé nada de lo que estoy preguntando, sí se muchas respuestas de las que se lo de las preguntas que se están volcando en esta comunicación, pero quiero que el Intendente, quiero que la dirigencia conteste por escrito esto porque entonces se termina toda está puesta en escena que nada tiene que ver con la realidad…………….

Presidenta Pezzelatto: Concejales por favor, los llamo al orden, disculpe Concejal, hay un Concejal haciendo uso de la palabra, por favor………………………………...

Concejal Galdós Carrizo: No hay problema Señora Presidenta……………………...

Presidenta Pezzelatto: Continúe…………………………………………………….

Concejal Galdós Carrizo: Gracias, eh, porque como decía Señora Presidenta las respuestas nos van a llevar hacia la realidad y ahí tengo que citar a mi dirigente la única verdad es la realidad no importa lo que se pinte no importa lo que digan importa nada la única verdad es la realidad y la realidad para Ugarte es que esos abuelos que hoy temporariamente y desde este bloque así lo consideramos y así se lo estamos saliendo a saber también a nuestros a nuestros gobernantes que están ocupando un cargo hoy Ejecutivo nosotros esperamos que eso obviamente sea una cuestión temporaria en dónde se va a ser una muy buena inversión para poderle dar un lugar que se merece una persona vivir, un lugar en donde esos vecinos puedan volver a ese lugar y puedan volver al hogar de ancianos de Gobernador Ugarte, sí muchos, porque se dicen cosas que se dejan en el aire si hay algunos aquí en 25 de Mayo, hay otros en Chivilcoy hay una persona en Moquegua porque capitan porque tienen PAMI y su cápita es en 25 de Mayo o es en Chivilcoy y así ellos eligieron el lugar a dónde iban a ir, los el anciano la persona residente en el hogar de ancianos y su familia decidió a dónde iban a vivir, no lo decidió el Estado Municipal eso también me parece muy importante aclarárselo a la comunidad, pero no solamente eso, le estamos pidiendo también a nuestra dirigencia que nos diga cuál es el proyecto que venga acá el proyecto, que lo veamos todos y que veamos cual es el proyecto que se tiene para Gobernador Ugarte, que sistema de salud se va a implementar en Gobernador Ugarte, tiene que haber un médico en Gobernador Ugarte, tiene que haber un médico porque si no se pone una ambulancia pero esa ambulancia tiene que salir arriba un médico y una enfermera para hacer un traslado de tipo de urgencia y cómo se hacen, no no, son esas cosas que uno las tiene que explicar y parecieran obvias pero las tiene que volver a explicar, entonces le pido a la dirigencia de cambiemos que no se hagan los inocentes, que no politicen las marchas y vayan a encabezando las marchas políticamente y después digas no los vecinos acá, si los vecinos se reunieron obviamente porque todo el mundo quería saber, ellos también viven en Gobernador Ugarte y querían saber qué pasa acá, que van a hacer con el hogar de ancianos, a dónde van a llevar a los vecinos, cuál va a ser el lugar, cómo se está gestando esto, ellos saben bien que hablaron con cada vecino, con cada residente, con los familiares, que juntos coordinaron y consensuaron el lugar a dónde iban a ir y que hoy se estás haciendo un seguimiento porque vienen acá y dicen no se siguen, solamente se siguen a los que están en el Renacer, como echando manto de sospecha sobre el geriátrico, miren si eso no es política, por favor, no somos inocentes ninguno aquí somos inocentes, todos hacemos política entonces que sepan los vecinos que cuando se pone enfrente de una marcha un político está sacando rédito o porque quiere posicionarse en una lista, o porque quiere posicionarse en su partido o por algo sino ese político no se pone enfrente de una marcha, entonces cada uno que asuma el rol que le corresponde, nosotros asumimos el rol que nos corresponde, siempre y siempre vamos a estar al lado de los vecinos y nunca nos van a poder decir insensibles, ni a nosotros, ni al Intendente, ni a su gabinete porque todos estamos sensibilizados con esta situación, todos queremos lo mejor para los vecinos de Gobernador Ugarte todos, no de Gobernador Ugarte como lo dijo la Concejal Bucci para todos para todos porque nuestro partido es extenso y muchas veces nos toca yo sé de San Enrique, nos toca que el médico no está o que nos quedamos sin médico, porque sabemos todos que los médicos no quieren ir al a los pueblos rurales, lo sabemos, sabemos que es dificilísimo conseguir un médico y cuando lo consigue el pueblo es todo para ese médico y el médico todo para el pueblo, no podemos no podemos tan fácil verter discursos armados en estas cosas, no hay discursos armados, no puedo venir con un discurso armado acá a hablarle al vecino cuando ha sufrido una situación semejante, yo también la sufro porque si no me sensibilizara, no empatizara con esos vecinos qué clase de dirigentes somos, de papel pintado, no es así no somos papel pintado y vamos a ir y vamos a dar la cara todas las veces que sea necesario, no para sacar rédito político, no para sacar rédito político, el Intendente también tiene que ir a Ugarte y va a ir a Ugarte, pero va a ir a Ugarte con las obras en las manos con los hechos Señora Presidenta como fuimos a todos los lugares porque cada marcha que se organizó y que esto, no falla la comunicación los canales de comunicación no son los que tendrían que ser, vamos Señora Presidenta no son los canales de comunicación o cada uno interpreta lo que quiere, y cuando interpreta lo que quiere le dice al vecino y te van a traer sabes que pasa que ahora firmaron este convenio de salud y te van a traer y te van a llenar el Hospital de la gente que viene con Covid del conurbano y sabes que ahora te van a firmar el convenio sobre sobre ordenamiento territorial si sabes que te van a llenar ahí en el norte te van a llenar con gente de Guernica, ¿Cómo se va a poner la gente? Obviamente, pero no porque uno no empatice con el otro y no sepa que la gente que estaba en Guernica está en una situación difícil sin vivienda, sin trabajo, o no empatice con una persona que va a venir del conurbano y que necesita atención y si se quedan sin camas en algún lado tienen que estar, pero cuando uno da esa cosa de falta de argentinidad de falta de ser veinticinqueño, de falta de ser vecinos y ver al otro a una persona, los otros no son Guernica son una persona, los otros no son el conurbano son personas, y no yo nunca nunca jamás y yo sé que el Intendente tampoco diría que los vecinos Ugarte son opositores, como le va a decir a los vecinos de Ugarte que son opositores, son nuestros vecinos pensarán diferente y sí, y en las urnas no nos votarán, y bueno si consideran que no estamos haciendo bien y bueno ellos tiene la decisión, el pueblo soberano vota, decide a quien apoya y a quien no apoya Señora Presidenta y ahora tenemos elecciones gracias a Dios porque la democracia así lo indica y vamos a tener elecciones y allí veremos cuál es el apoyo o cual no es el apoyo y allí verá al Intendente si tiene que poner las barbas en remojo o no, yo creo que se ha hecho mucho en 25 de Mayo y seguramente el Intendente va a ser recompensado por todo lo que ha hecho, lo que se hace mal también lo vamos a marcar, también lo vamos a marcar y vamos a estar al lado de las personas, por eso hicimos un proyecto de comunicación que tiene cinco artículos y que le pedimos muchas cosas al Intendente, le pedimos cuál va a ser el proyecto de obra que se va a realizar ahora, cuánto tiempo va a durar porque para nosotros es muy importante se lo dijimos tiene que ser menos de 60 días lo antes posible tiene que volver la gente a ese lugar en condiciones para que puedan desarrollar una vida como se merecen, le hemos pedido que informe el tema del médico también queremos saber qué pasa con el médico si va a vivir ahí, si va a estar tres días que como va a hacer, nosotros también queremos saber, cómo quieren saber las personas que viven en Ugarte nuestros vecinos de Ugarte, por eso le hicimos un proyecto de Comunicación y no una Resolución de un artículo con un pedido de sesión extraordinaria y sepan también los vecinos que nosotros en la última sesión estábamos, íbamos a apoyar el proyecto de comunicación, queríamos pedir una comunicación al Intendente porque no podemos decir que no se trasladen porque eso no es real no es real si se va a hacer una obra no puedes tener a la gente ahí adentro con un montón de albañiles haciendo la obra, pero eso no se lo tengo que explicar a la gente porque eso lo gente lo sabe, porque es del común, no vengamos con discursos armados, vengamos a hablarle a la gente las cosas como son, nada más Señora Presidenta………………………………………………..

Presidenta Pezzelatto: Muchísimas gracias Concejal, ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? ……………………………………………………………………..

Concejal Fernández: Pido la palabra Señora Presidenta…..………………..………...

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra el Concejal Facundo Fernández.……………

Concejal Fernández: Gracias Presidenta, bueno yo básicamente quería hacer una reflexión no al al respecto porque creo que si hay algo que hace este Ejecutivo es comunicar bien lo que necesita y con intencionalidad, y justamente en esto de no comunicar comunica bien porque lo que está logrando es que pase esto, que pase este debate entre oficialismo y oposición donde la oposición siempre va a ser la que tenga la culpa, la que tenga la culpa de todos estos temas tan candentes y tan conflictivos que ha sido el CEAT, ha sido el Plan Nacional de Suelo, ha sido el loteo de Pedernales ha sido ahora lo de Gobernador Ugarte, pero yo le quiero decir a la Concejal Yamila Galdós y cuando salió Plan Nacional de Suelo ,uno primero que todos los del bloque opositor acompañamos ese proyecto y uno de los que salió a defender en la radio ese Plan Nacional de Suelo y a decir que lo de Guernica en Pedernales era mentira es este Concejal, entonces, porque muchos del oficialismo ni siquiera sabían lo que significaba el Plan Nacional de Suelo ni estaban al tanto, entonces no creo que en esta disyuntiva que nos mete el Poder Ejecutivo porque comunican mal adrede insisto para mí eso es generar esto que está pasando, porque si hoy le tenemos que pedir al Poder Ejecutivo que nos diga cuál es el plan cuál es el proyecto cuando la delegada de Gobernador Ugarte decía una cosa y la directora de adultos mayores decía otra, la directora de adultos mayores prácticamente decía que iban a hacer una obra faraónica claramente en 60 días no se logra, entonces hay algo que se comunica mal y si van a hacer una obra seguramente va a haber un proyecto, debe haber un Presupuesto, porque no se comunica antes para llevar tranquilidad porque no se hace en tiempo y forma donde todos hoy haríamos acompañando la decisión que había tomado el Poder Ejecutivo para dotar de mejor salubridad a Gobernador Ugarte para que haya un médico, para que haya una ambulancia pero llevarle tranquilidad a los vecinos porque tenemos que siempre en cada tema terminar en esto, siempre terminamos en esto en generar esta pelea, esta pelea en que nosotros somos los culpables, el opositor el bloque opositor es el que siempre está en contra de todo el que nunca resuelve nada, el que siempre pone el palo en la rueda cuando muchas veces hemos salido hemos bancado lo que se ha votado acá y lo que y lo que se ha dicho y lo saben porque ha pasado, entonces me parece que tenemos que por lo menos tener un poco de sensatez y hacer autocrítica muchas veces se comunica a medias porque comunicar a medias no comunicamos nada y eso sirve y a río revuelto ganancia de pescadores, entonces me parece que es necesario que en estos temas tan importantes tan sensibles donde hay familias, donde hay abuelos, donde hay vecinos sea el CEAT, sea Gobernador Ugarte, el CEAT se trasladó, mucho dicen que el lugar no está en condiciones para ser para ser usado, pero no no es verdad esto que siempre nosotros siempre en cada cosa tenemos que poner palo en la rueda y no acompañamos nada y siempre estamos en contra de todo, porque le vuelvo a repetir cuando se ha tenido que hacer, cuando se ha tenido que hacer se hizo e inclusive hasta hasta en contra de muchos de personas que decían que lo que pasaba en Pedernales o el Plan Nacional de Suelo era para para traer gente para acá, nada más alejado de la realidad y eso era una mentira, como cuando se publicó lo de sanidad que se había firmado el convenio un tema tan sensible en plena pandemia lo publicaron por Facebook por Facebook entonces qué culpa tenemos nosotros que la gente reaccione o se lo tome a mal pero no responsabilidad nuestra algún, algo de autocrítica en un director en un secretario o en quien transmite no hay, no hay no se charla no se dice che a ver cómo podemos comunicar esto para que no pase esto, a ver cómo podemos comunicar esto para llevar tranquilidad a los vecinos, a ver cómo podemos comunicar esto para que el bloque opositor nos acompañe y tirar todos del mismo lado, ¿tan difícil es? ¿tan complicado, tan complicado? Por qué tenemos que generar esto y llegar a esto claramente, claramente creo que porque hay una intencionalidad de que esto pase y entre información mal dada o dadas a medias o patas para arriba o del lado a quién le conviene o muchos interlocutores hablando cuando realidad la interlocución debería ser de un referente, o de una sola persona termina pasando esto qué pasa entonces ojalá los abuelos vuelvan a Gobernador Ugarte, ojalá Gobernador Ugarte cuente con un sistema de salud acorde a las necesidades, ojalá Gobernador Ugarte tenga una ambulancia pero no son las maneras, no es la forma, hay que, somos grandes, estamos representando el pueblo, se habla del Concejo Deliberante la caja de resonancia del pueblo bla bla bla bla y después nos sacamos los ojos por algo que no hacemos mal nosotros, lo hacen mal ellos que son los que tienen que comunicar, entonces empiecen a comunicar bien, empiecen a decir las cosas como son y van a tener el apoyo nuestro y el apoyo de los vecinos seguramente pero así no es el camino, gracias Señora Presidenta……………………...

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal, ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? entonces……………………………………………………….……………..

Concejal Almirón: Pido la palabra Compañera Presidenta…..………………..……....

Presidenta Pezzelatto: Presidenta, Concejal, tiene la palabra el Concejal Silvio Almirón……..………………………………………………………………………...

Concejal Almirón: Disculpe Señora Presidenta debería haber dicho, bueno la verdad que a esta altura del estudio de los Expedientes y escuchando al Concejal Fernández le faltó decir que por un cachito así que hacemos las cosas bien, pero así estuvo de decir que Ralinqueo no es tan insensible como pintó en los Concejales preopinantes que hacemos las cosas bien y que ellos se comen la curva, que van tan apurados en tratar de decir que está mal, que se comen la curva todas las veces que raro, como decía la compañera Galdós o como muy bien decía la compañera Claudia Elosegui con todas las letras, estas marchas provocadas estás en plena pandemia, convocatorias agitadas y que no dicen la verdad, no cierran en la verdad porque si a mí me dicen que te van a cerrar en serio el hogar de ancianos y que te van a repartir los abuelos por ahí yo estoy con las gomas quemadas frente a la puerta y ahí estoy, sabiendo la verdad no queriendo motivar por algún pequeño rédito político porque se dice que se habla a espaldas de la comunidad de Ugarte muy desatinadamente se los trató de oposición a los Ugartenses muy desatinadamente cuándo y cómo hace cómo se hace en una comunidad como Ugarte para hablar de espaldas al pueblo juntándose con bomberos y juntándose con la cooperativa eléctrica cómo se hace sí creo que son las dos instituciones pero en cualquier localidad sobre todo el interior la cooperativa y bomberos en cualquier localidad son las comunidades, son las instituciones señeras entonces me parece que se cae de plano de plano la movilización por supuesto utilizando el miedo de los vecinos pero convocada apropósito a propósito pero sin saber convocada por convocar porque como bien dijo Fernández no puede ser que con Vicentín se coman la curva que con el convenio de salud se coman la curva que con lo de Guernica se coma la curva no puede ser con la presencialidad de la escuela se comen siempre se comen la curva no, la intencionalidad es ver cómo hacen para trancar para frenar esa es la intencionalidad y utilizarlos los miedos lógicos de la gente el baño de humildad que yo escuché de la Concejal Bucci realmente a mí me llamó la atención, a mí me llamó la atención sinceramente que le traten de insensible al Intendente y que se hagan un baño de humildad ¿nunca vio en qué condiciones estaban los abuelos ahí adentro? ¿nunca vio? Jamás vio, y ustedes piden en su informe que no se modifique si van a introducir modificaciones pero por supuesto a mí me duele como estaban esos abuelos, a mí me duele, entonces ni siquiera leyeron lo que dicen los vecinos, porque son otros mentirosos no leyeron lo que dicen los vecinos, dicen que el Concejo Deliberante se expida entonces nosotros oficialismo nos expedimos, solicitamos que el Concejo Deliberante se expida al respecto ¿que dijeron ustedes, que le dicen a los vecinos? Acompañamos lo que ustedes dicen, los vecinos les piden que se expidan y ustedes no hicieron nada, hicieron un intento la sesión pasada de tratar un sobre tabla como no tenían argumentos no lo dieron, no lo dieron al sobre tabla y no es un tono pedante el mío es un tono desde adentro porque me duele en el alma lo que hicieron que la ex delegada porque realmente el Secretario el hoy Director del Hospital fue Delegado de Ugarte por 6 meses fue Delegado de Ugarte por 6 meses y sinceramente conociendo de adentro y viendo cómo era no puede ser que en Ugarte de 400 personas 200 personas no tengan el domicilio ¿por qué no tienen el domicilio? porque no se sienten Ugartenses, porque no se sienten contenidos, porque por 20 años no había que modificar las cosas, a lo mejor era negocio para alguno, a lo mejor, yo no sé pero las condiciones que estaban esos abuelos no podían seguir estando, no van a seguir estando, no lo vamos a permitir que sigan estando, aunque algunos no quieran que se modifique ese status quo porque por ahí era negocio, por ahí era negocio, a mí no me interesa eso a nosotros no nos interesa eso entonces vamos por un sistema de salud para recuperar 200 personas que no están con domicilio en Ugarte ¿por qué? porque los atienden mejor en Chivilcoy, porque los atienden mejor en Alberti y eso es lo que ustedes piden no modificar, nosotros vamos a modificar eso, para eso la gente le puso al insensible de Ralinqueo los votos en la espalda y la capacidad de poder cambiar esa realidad se han dicho mentiras de todo tipo como que el Secretario a cargo no los atendió tenemos toda la comunicación del Sectario con el vecino Saldivia qué es el único caso de Ugarte que se quedó en Ugarte con la hermana los otros vecinos están acá siendo monitoreados 6 en el único hogar que tiene io, PAMI y bueno los habrá otra cosa que también se quejaron ustedes la directora de adultos mayores, porque también se rieron y también dijeron oh la plata que se gasta, Ralinqueo el insensible ya sabía que tenía que tener una dirección de adultos mayores, cuando ustedes decían es un gasto adultos mayores es un gasto para nosotros es una inversión y vamos a seguir invirtiendo y que los abuelos no se laven los pies en una palangana porque no hay agua caliente, porque no tienen agua caliente, lo que ellos quieren seguir manteniendo y que no sé qué no haya innovación es que los abuelos se sigan lavando los pies en una palangana de agua caliente porque no hay agua caliente y está la posibilidad transformarlo y cómo no lo vamos a transformar, y tenemos grado de responsabilidad sí tenemos grado de responsabilidad, ahora no ver que hay 200 personas de Ugarte que no tienen domicilio en Ugarte la verdad que para mí como representante político y fuerza viva de la localidad sería una vergüenza no tratar de recuperarlo y estar al lado del Intendente pidiendo por un sistema de salud, ¿por qué no le vamos a creer? yo pregunto por qué no le vamos a creer que se comunica mal nos dicen, que se comunica mal, yo veo todavía los carteles 3000 jardines, comunicando son los mejores haciendo no hicieron nada nunca hicieron nada pero comunicando, eh comunicando son los mejores todavía están los carteles próximamente, próximamente, próximamente, comunicaron muy bien pero nosotros los resultados los tenemos ahí sin comunicación, sin anunciar, tenemos un Intendente de perfil bajo sí tenemos tenerte de recontra perfil bajo que no le gusta venir a decir como anduvo acá acompañado de algún Concejal el Intendente de Olavarría diciendo que hay que terminar con el peronismo, eh los insensibles, después nos tratan de insensibles, hay que terminar con el peronismo, con el populismo que trae el peronismo y eso decía el representante de Olavarría, sinceramente después nos tratan de insensibles, el Expediente para los que tienen apuro en tratar el Expediente dice que el Concejo Deliberante se expida cosa que el Concejal Bernardo no hace no se expide Señora Presidenta se esconde atrás del pedido los vecinos pero no se expiden, de qué manera se están expidiendo los Concejales con él dimen con el direte, con el llamado telefónico con lo, nosotros hicimos un pedido de informe al Ejecutivo ¿de qué manera se expide el Concejo Deliberante y la banca opositora? ¿de qué manera se expide? la verdad todavía no lo entiendo el traslado de los abuelos que es lo que a nosotros más nos preocupó nos preocupa hasta ahora se hizo con la anuencia de los familiares, de cada uno de los familiares, de cada uno de los familiares y están donde donde los familiares decidieron que debían estar donde los familiares decidieron que debían estar, gente que no debía estar en un lugar como era hoy está en un lugar como debe y va a volver nuevamente a un lugar como debe ser como nosotros los peronistas queremos que sea un lugar habitable y no un hacinamiento porque la Concejal oriunda porque realmente yo me remito lo que puedan aportar los otros bienvenido sea pero la Concejal vamos a hacer historia dice, y la historia empezó el 18 de junio del 2020, 21 perdón, ¿ahí empezó historia, o empezó en el 2001? ¿o empezó en el 2001 la historia ésta? ¿cuándo algún gobernante escondía gente atrás de un paredón y hacinaba abuelos en una localidad del interior? cuando el país hizo pum allá por el gobierno de De la Rúa ¿no pasó por ahí la historia en Ugarte, de hacinar abuelos y hacinar abuelos y hacinar abuelos y gente que uno la veía acá en nuestro medio no la veía más, ¿y dónde está? en Ugarte, en Ugarte, y que esperaban que a las 7 de la tarde como dijo recién y no se le movió una expresión en la cara tomaban mate y contaban sus historias de vida, son personas que tienen que todos los días tener una actividad ¿ahí que estaban esperando, que estaban esperando? ¿contar el cuento, que estaban esperando? ojalá la directora actual pueda lograr ahí un lugar donde interactúen, donde puedan estar como deben estar donde sean atendidos y no sólo eso sino que también la comunidad activa pueda ser atendida de salud como corresponde, y ese baño de humildad que escuchamos recién donde el malo es Ralinqueo y esa verdad que dice Fernández che nos comemos todas las curvas, resulta que después el Ejecutivo hace todo bien pero no nos lo dice antes, no creo que realmente lo que hay que hacer es manejar los tiempos y esperar los tiempos y antes del primer grito tratar de salir a decirle a la gente mira lo que van a hacer si lo hemos venido demostrando me acuerdo cuando con usted acá en la banca codo a codo Señora Presidenta yo le decía déjennos soñar con cosas lindas y ustedes nos decían no una fuente está mal, la fuente no tiene que ser para 25 de Mayo es mucho para 25 de Mayo, nosotros queremos para Ugarte recuperar 200 Ugartenses que no están en Ugarte, que no son atendidos en Ugarte, que los acaban de tildar como oposición para nosotros son nuestros vecinos, nuestros amigos lo que hemos compartido una tarde ir a pedirle el voto ir a pedirle un consejo ir a charlar en el boliche en el almacén en el club en la escuela en la huerta y sinceramente que estén las condiciones que estaban para nosotros no servía, no servía entonces como gobierno municipal respaldando todo el accionar, todo el accionar que se está haciendo desde el área pertinente con una persona que estuvo ahí 6 meses como Delegado hoy es el director del hospital y está pensando en un sistema de salud para Ugarte está pensando que el costo que el costo que algunos ven para nosotros es una inversión, si nosotros hay que invertir en Ugarte más que en Riestra y más que en 25 de Mayo para que los abuelos estén bien se va a invertir pero va a dejar de ser el negocio para algunos, va a dejar de ser negocio para algunos, porque no puede ser que se gaste lo que se está gastando y no se vea no puede ser que haya personal hace 7 años de licencia psiquiátrica, vos decís cómo personal hace 7 años de licencia psiquiátrica, sí, entonces todas esas cosas que uno ve y le pide al otro que la haga la tenemos que hacer para adentro y como somos gobierno la vamos a hacer la vamos a hacer más allá de que a alguno le parezca que la insensibilidad nuestra como peronistas termine en un sistema de salud para una localidad del interior que tiene accesibilidad por asfalto, ahora iluminada, que tiene un montón de cuestiones que otras localidades no tienen y no tenía un sistema de salud qué raro que raro porque nos vienen a contar las bellezas del 2015, yo realmente no no no lo puedo entender no lo puedo entender no lo quiero entender no lo entendió la comunidad tampoco no lo entendió la comunidad tampoco, entonces venir a contarles que el proyecto que hoy encara el Ejecutivo Municipal de par de manos del director del hospital Ángel Ramírez, de manos de Coty Maio la directora de adultos mayores, de manos de la comunidad amiga vecina y sensible de Ugarte, que el compañero Intendente no ha visitado una vez va a visitar 100 veces y va a seguir visitando y no va a ir a la casa de los amigos, va a ir a la casa de los amigos, de los que no lo quieren y de los que tienen la necesidad y no va a ir en época de elecciones a ensuciarse los zapatitos caros, ha ido en todo momento y va a seguir yendo con la solución para los vecinos no con el relato, con la solución para los vecinos y no con el relato y trasmitir la tranquilidad al resto de los vecinos que nos están escuchando porque hoy era un tema este muy comentado los abuelos están mucho mejor que donde estaban y cuando vuelvan al lugar van a estar muchísimo mejor de lo que estaban y ahí sí van a poder llevar una vida acorde cómo deberían haber llevado, muchísimas gracias Señora Presidenta……………………………………………………………………………..

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? ………………………………………………………………………………

Concejal Vega: Pido la palabra. ……………………..…………………………..........

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra la Concejal Aldana Vega…...……….………

Concejal Vega: Gracias Señora Presidente, bueno después de haber escuchado por largo tiempo este debate la verdad que uno se queda con más incertidumbres que con certezas y con más intranquilidad qué con paz cuando nosotros como bloque y mis compañeros que estuvieron trabajando en las comisiones dictaminan en relación a la nota de los vecinos por supuesto que lo hacen correspondiéndose a lo que los vecinos lo solicitaban y hay que leer el texto completo si dice que el Concejo Deliberante se expida pero claramente dice se expida al respecto rechazando tal posibilidad y habla de la posibilidad del traslado de los adultos mayores internados a otras localidades de la zona, tengo que ser sincera y obviamente que no estoy en desacuerdo con que se realicen mejoras uno no está en desacuerdo con que las condiciones en las que los adultos mayores vivan mejoren como decía en la Sesión anterior adultos que merecen honra y respeto de nosotros y honra y respeto de la sociedad honra y respeto de quienes gobiernan, porque mientras nosotros discutimos acá y y la verdad que el debate se torna a veces, si bien se ha tratado el expediente se se va bastante y le voy a pedir en ese sentido Señora Presidente que sea justa cuando nos vamos de tema en el en el tratamiento de los expedientes porque muchas veces resulta que algunos Concejales tienen llamados de atención y otros no y la verdad que eso no está bueno, como tampoco está bueno decir que Cambiemos o Juntos por el Cambio hace un uso político de esta situación yo creo que como bien lo expresa la Concejal Bucci sí estuvo en ese lugar lo hace desde el rol de vecina del amor que le tiene a su población y obviamente que no deja de ser Concejal y honrosamente elegida por una sociedad también quizás podemos decir que los vecinos muchas veces pueden estar de acuerdo o no de acuerdo con la gestión de un Intendente y eso es cierto estamos en democracia pero qué casualidad como lo expresaba Paulo al principio de este tratamiento cuántas veces la población de 25 de Mayo en cada una de sus localidades a salido a manifestarse por alguna preocupación en particular y este Ejecutivo que muchas veces dice escuchar y qué es un Ejecutivo que da solución y que llega con obras no ha llegado con su oído que yo considero que es lo principal si un gobernante no escucha a la sociedad bien decía la Concejal Yamila y creo que es algo que se tienen que preguntar hacia dónde van creo que son los principales o sea el Poder Ejecutivo es el principal que tiene que autoresponderse esta pregunta y de verdad que a mí me preocupa particularmente esta situación y en qué sentido lo digo, lógicamente uno quiere que los abuelos estén en la mejor condición posible y jamás vamos a hacer palos en la rueda en eso pero mientras nosotros estamos discutiendo acá quién tiene razón, quién no tiene razón, si la decisión es correcta, si no es correcta, sí la oposición tomó rédito político si no, hay unos cuantos abuelos que hoy están durmiendo en un lugar que no es el lugar que ellos estaban acostumbrados, comiendo de un plato que no era el plato que comían todos los días durmiendo en una ciudad que no era la ciudad a la que estaban acostumbrados y cuánto se pensó en eso, cuántos se pusieron a pensar en que sentiría hace abuelo, cómo vivió ese desarraigo y lo digo con autoridad Señora Presidenta porque yo tuve a mi abuela unos cuantos años en el hogar de ancianos de mi localidad y la verdad que no había momento más feliz en su día de que cuando llegaran a las 4 de la tarde tanto su hija, su hijo como su nieta que soy yo abrieron la puerta de ese hogar y se sentarán con ella a tomar un mate, entonces yo me pongo a pensar en que pasa hoy por la mente de esos abuelos que ya no pueden estar en el lugar que estaban acostumbrados y también me pongo a pensar un poco en que si están donde la familia eligió que tenía que estar porque era lo mejor el mejor lugar o simplemente están ahí porque no había otra opción, ojalá que el pedido de esta abuela que no recuerdo como es el nombre de volver en 2 meses a ese lugar pueda concretarse, ojalá que este Ejecutivo en dos meses pueda dejar ese lugar en las mejores condiciones posibles y ojalá que como dirigencia política podamos de una vez, de una vez honrar y respetar porque mientras nosotros vamos y venimos con los discursos pareciera que la pelota va y viene y la pelota dentro tiene a los abuelos, muchas gracias Señora Presidente……………………………………………………..………………

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?. ……………………………………………………………………………..

Concejal Landaburu: Pido la palabra Señora Presidente….…………………….……

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra el Concejal Marcelo Landaburu.…….………

Concejal Landaburu: Muchas gracias Señora Presidente, se ha ido el debate tornando en una forma en que no es el deseo de los vecinos de Ugarte a dónde está yendo este Concejo Deliberante hoy, yo lo escuchaba al Concejal Almirón y lo escuché atentamente y escuche a todos atentamente la su presentación y su su posición, escuché al Concejal Almirón que me dejó la sensación de que sabe qué es lo que se va hacer en Ugarte, sabe qué cuál es el plan de trabajo que van a llevar adelante sabe en qué tiempo se va a ejecutar qué obra se va a realizar, ahora a su misma compañera de bloque Yamila Galdós cuando la escucho le pregunta al Departamento Ejecutivo en este proyecto de Comunicación que le explique qué es lo que se va a hacer, que le solicita que se informe qué va a pasar con esas personas, cuánto tiempo va a durar, si se va a hacer una obra o no se va a hacer, pero el Concejal Almirón que es el mismo que también firma el mismo dictamen también dio la respuesta a lo que la Concejal Almirón pretendía……………………………………………………………………..

Concejal Galdós Carrizo: Galdós……………………………………………………

Concejal Landaburu: Digo, perdón, entonces en una situación de decir qué pasó en Gobernador Ugarte, qué pasó en esa comunicación con los vecinos, porque los vecinos salieron en los medios de comunicación, presentaron una nota que se le comunicó, qué es lo que se planteó qué es lo que se dijo o qué es lo que no se dijo, o en el mientras tanto vamos viendo cómo reaccionan y qué pasa y modificamos lo que planteamos en un momento y después modificamos y vemos no, entonces en el vamos viendo que viene funcionando este gobierno constantemente en como toma el rumbo y qué es lo que hacemos y en el medio generamos incertidumbre, generamos con los familiares, si los familiares se expresaron por algo es, no es porque la Concejal Bucci estuvo en una movilización y la verdad que felicito si un Concejal electo por el pueblo y de una localidad del interior que la verdad que una localidad logre una banca de un representante de esa localidad en el en el pueblo en su con el Concejo Deliberante digo la verdad que es muy valioso y es valioso que se sientan representados esos vecinos de la localidad por esa persona que está ocupando una banca y que los acompañe a la hora que tengan una necesidad, ahora que me vengan a trasladar acá que el problema es porque la Concejal Bucci estuvo una movilización la verdad que no tiene sentido, porque el sentido acá tiene tiene que ver con la nota que ingresan los vecinos y la preocupación de los traslados de los adultos mayores de los abuelos qué podría ser cualquier abuelo de alguno de nosotros, que viviera en la localidad y estuviera ahí, la verdad no tiene razón de ser y si hay algo que uno cuando habla dice de hacemos historia dijo el Concejal Almirón hace 7 años que tiene carpeta de licencia le recuerdo que hace 6 años que gobierna el Intendente Hernán Ralinqueo eh, 6 años gobierna el Intendente Hernán Ralinqueo y cuando dice que fue electo por el pueblo y demás sí fue electo legítimamente democráticamente, pero no el 100% de la ciudadanía le dio el voto de confianza y no le dio el voto de confianza para hacer lo que quieran y ahora y también y lo vimos y se enumeró con distintas cosas, hay muchas cosas que este Estado Municipal este Ejecutivo Municipal intervino, modificó y modificó para mal y no es que la oposición va a poner un palo en la rueda no es que la oposición no, acá hay una forma que hay que comunicarlo y la verdad que nosotros lo hubiéramos hecho distinto totalmente distinto pero no la situación y la forma que como lo explicó el Concejal Fernández y comunicamos más o menos para ver qué pasa y no la verdad que comunican bien para que se entienda mal para generar incertidumbre en el mientras tanto vamos viendo qué pasa, sondeamos hacen una encuesta realmente, una encuesta con la gente, una encuesta con el vecino, con el abuelo eso lo que hacen, cuando hablamos de un sistema de salud integral un sistema, la verdad cuántas veces y desde que estoy acá en el Concejo hemos presentado proyectos por un médico para las distintas localidades y soy el primero que acompaño esa esas esa solicitud que los médicos estén en las localidades, y lo solicitamos para San Enrique cuando San Enrique solicitaba que se le renovara el contrato al al médico del pueblo porque ya estaba jubilado pero era el único que cuando golpea un vecino la puerta los atendía, solicitaban en Del Valle que estuvieran los médicos, solicitaba Mosconi, lo solicitó Valdés, lo solicitaron las localidades del interior eso lo vamos a acompañar todos a eso, no vamos a estar en desacuerdo, pero están las formas que se trabajan y la forma que se expresan, me parece que en esta situación es cómo lo comunicamos, qué es lo que se va a hacer, a mí me da la sensación hoy que el Concejal Almirón sabe qué es lo que se va hacer pero el resto del oficialismo no sabe que es lo que se va a hacer, ahora si lo saben respóndanlo y explíquenle a cada vecino cómo me están diciendo por abajo ahora que no saben qué se va a ser explíquenselo, explíquenle a los abuelos explíquenle a los familiares pero no generaron una incertidumbre que los familiares presentaron una nota en este Concejo Deliberante la verdad que llama mucho la atención, y yendo y yendo los dictamen me parece que yo perdí la cuenta de los los pedidos de comunicación que hemos presentado, creo en el momento hasta que llevaba la cuenta yo alrededor de 75-76 pedidos de informe, de comunicaciones al Concejo, al Poder Ejecutivo y no ha sido contestado ninguno, que este proyecto de comunicación sea contestado la verdad vamos a hacer un recuadro eh, la verdad que un proyecto de comunicación presentado por el oficialismo que sea contestado bienvenido, porque llevo en la cuenta y que se fije en la pila el Departamento Ejecutivo el Sr Intendente porque debe tener 70-80 pedidos de comunicación que no fueron contestados a este Concejo Deliberante, pero sí dijo en medios de comunicación que gobierno transparente como el de él no iban a encontrar en ningún lado, la verdad tiene razón eh, lo que pido Señora Presidente tengamos sensibilidad, tengamos sensibilidad con los abuelos y adultos mayores y seamos responsables a la hora de comunicar y que porque una Concejal acompañó a vecinos la verdad que escuchar lo que escuché no no no tiene razón de ser bienvenido que los Concejales acompañen a los vecinos acompañen sus reclamos y se pongan al frente de los reclamos en este Concejo Deliberante, muchas gracias Señora Presidente……………..

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?. ……………………………………………………………………………..

Concejal Posse: Pido la palabra Señora Presidenta…….….…………………….……

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra la Concejal Gloria Posse.…….……………...

Concejal Posse: Muchas gracias, bueno primero la verdad después de haber escuchado a todos lo que estuvieron exponiendo su mirada, hay cosas que concuerdo, hay cosas que no, lo que sí me doy cuenta que a veces no nos escuchamos, me doy cuenta que por ejemplo el Concejal Landaburu no escuchó lo que dijo la Concejal Galdós, la Concejal Galdós aclaró que desde nuestro bloque nosotros sabíamos lo que iban a hacer en Gobernador Ugarte pero que pedíamos por escrito para que también ustedes tuvieran con esta comunicación, entonces si no nos escuchamos y si cada uno que toma la palabra repite y repite no vamos a llegar nunca a ningún lado, yo creo que acá lo que hay que tener en cuenta principalmente es que a todos nos preocupó qué pasaba con los abuelos, principalmente la salud mental de los abuelos, yo sé que el cambio de su lugar de pertenencia puede tener un costo en su salud mental, yo confío que la Directora de Adultos Mayores hizo su trabajo muy bien, habló con cada familia, se comunicó con los abuelos que podían llegar a entender, y hay que elegir a veces entre si hacemos la obra, qué hacemos con los abuelos, si no la hacemos condenamos a los abuelos a tener una calidad de vida mediocre, con un montón de necesidades entonces creo que sí tomaron la decisión de trasladar, reubicar a los abuelos momentáneamente y yo creo que va a ser por 60 días, tengamos paciencia y y no veamos todo mal porque estamos de una vereda o de la otra yo nunca escuché al al bloque opositor decir que bien esto que hizo el Intendente y creo que ha hecho mil cosas bien, se habrá equivocado en alguna y si a lo mejor sí, pero se han hecho muchas cosas en un 25 que estaba paralizado entonces él no reconocimiento la verdad que a mí me molesta, confiemos que esto sea así para el bien de todos y pongamos un voto de confianza sino siempre es lo mismo, el que porque lo hace él no porque somos opositores porque lo dicen ustedes nosotros estamos en contra, creo que bajemos un poco y me gustaría aclararle a la señora a la señorita Concejal Aldana Vega que el respetar y honrar a los abuelos también significa darle una mejor calidad de vida, nada más muchas gracias Señora Presidenta………………………………………………...

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal Posse ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? …………………………………………………………………………

Concejal Bucci: Pido la palabra Señora Presidenta, como autora del proyecto……….

Presidenta Pezzelatto: Usted ya, no, pongo a consideración, ¿Cómo autora del proyecto? ……………………………………………………………………………..

Concejal Bucci: Si…………………………………………………………………...

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra la Concejal Marcela Bucci...….……………...

Concejal Bucci: gracias Señora Presidenta, no solamente es para aclarar algunos puntos, porque a veces parece que que bueno saben más de Gobernador Ugarte que los propios que viven no, la verdad que si estaban los abuelos se estaban lavando en una palangana habla muy mal de este gobierno, porque creo que ningún, ninguna autoridad podría permitir eso, la verdad que por suerte uno de los abuelos dijo que eso era mentira porque si no sería otra la cuestión no, si había problemas de agua como se dijo, y bueno se podría haber resuelto de otra manera, el tema es el apuro porque el 30 de junio se vencían los contratos de algunos empleados y eso es lo que le dijeron, si había alguna persona con este certificado psiquiátrico bueno, lo dijo Landaburu  hace 6 años que está este gobierno, debe como resolver cuando hay un empleado que no cumple o que pasa certificado para eso tiene la autoridad de hacerlo, el tema de los domicilios de la gente de Gobernador Ugarte, sí, es un problema el tema del domicilio de la gente de Gobernador Ugarte, ¿pero sabe cuándo comienza esto? Cuando PAMI pone un médico cabecera y entonces empiezan cada uno elige un médico de cabecera no, la gente de Ugarte decidió que lo atiendan algún profesional de Chivilcoy, o de Alberti pero es una cuestión decisión personal de cada uno y cuando tienen que hacerse los estudios y deben tener mayor beneficio en esas localidades, eh, así que el tema de y últimamente lo que me preocupa no tanto de la gente mayor que lo ha cambiado al domicilio sino de los jóvenes que han cambiado el domicilio, y eso es lo lamentable, porque joven que se va joven que no vuelve a nuestra localidad, y hay muchos jóvenes que han hecho el cambio de domicilio, y esto es la verdad que les sorprende de los costos, no sé, fueron la misma administración que dijo que el hogar de ancianos le costaba un millón de pesos y se lo dijo a uno de los familiares, y si la salud, la salud de Gobernador Ugarte cuesta un millón de pesos por mes la verdad, la verdad que no puedo entender como estén mirando el costo-beneficio del sistema de salud, porque nunca sabemos que en la salud no se gana, en eso creo que debemos coincidir todos, y cuando hablan de la decadencia de los abuelos, deben saber mucho más de lo que sabemos nosotros y propiamente casualmente yo que soy de la localidad de Gobernador Ugarte, porque si estaban pasándola mal el problema lo tenía la administración o quien estaba a cargo de ese lugar, y para cerrar el tema es no es si se reunieron con la cooperativa o los bomberos, no hay que poner las instituciones en el medio porque el problema fue que no le dijeron a los familiares, porque lo que puedan reunirse con cualquier institución que quiera el Intendente, o quien sea, lo importante era que le hubieran avisado e informado a los familiares y no a través de las instituciones, que inclusive una la Presidenta de una de las instituciones estuvo también en la marcha, y le dijo que quería que lo dijeran ellos a esta situación que tenían que trasladar a los abuelos ellos dijeron que no iban a hacer de ninguna manera iban a acompañar esa situación porque nadie estaba en acordando esa situación porque los quisieron hacer cómplices a estas instituciones para que trasladaran a los abuelos y decirles que lo habían resuelto entre las comisiones cuando en realidad la respuesta era a los familiares y así que bueno también decirle que no sólo una forma fue decir que tomaban mate, los abuelos tenían actividades eran participaban en las huertas, tenían actividades de pintura tenían actividades recreativas, iban a la biblioteca, tenían muchísimas actividades, lamento si las perdieron o las dejaron de hacer, gracias Señora Presidenta……………………………………………………………………………..

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? ………………………………………………………………………………

Concejal García: Pido la palabra …………………………………………………….

Concejal Martínez: Pido, pido la palabra Señora Presidenta…………………………

Presidenta Pezzelatto: Tiene la palabra la Concejal Silvia Martínez………………….

Concejal Martínez: Muy breve, solamente quería agregar que si efectivamente elaboramos este proyecto de comunicación porque queremos tener las respuestas y porque de verdad nos interesan los abuelos, y acá quiero hacerme eco de las palabras de del Concejal Herraiz cuando dicen que quedan en el inconsciente colectivo como falta de transparencia que se ha escuchado o complicidad o ahora insensibilidad, nada muy simple decir que la palabra complicidad por ejemplo es muy despectiva, yo no me siento cómplice de este modelo de gobierno sino parte, orgullosamente parte de este gobierno que le está cambiando la vida a los veinticinqueños, nada más Señora Presidenta……………………………………………………………………………..

Presidenta Pezzelatto: Gracias Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? tiene la palabra el Concejal Mauricio García….………………………………

Concejal García: Ya que está aprovecho para puntualizar sobre la complicidad de lo que se trataba en definitiva es lo que hacía mención la Concejal Bucci que hoy ha tenido que soportar realmente que le den clases de ugartismo, porque ella que ha vivido toda la vida en Ugarte y ha trabajado toda la vida con las instituciones y resulta que se ha encontrado con gente acá parece que conoce mucho más la localidad que ella y a sus integrantes, lo que decía la Concejal Bucci en definitiva sobre esto de la complicidad era que no dieron la cara, que los funcionarios del gobierno municipal que tenían que dar la cara y hablar con los familiares que tenían un hermano, que tenían una mamá en el hogar de ancianos no dieron la cara fueron y se reunieron con las instituciones y acá también a la hora es cuestionable el tema de que el gobierno elija con quién reunirse pueden ser muy representativa las instituciones hay pero acá se elige yo me reúno un bomberos, me reúno con listo ya está, pero más allá de eso es lo que dijo la Concejal Bucci que no dieron la cara y pretendían que dieran la cara las instituciones pobre el gobierno municipal para explicar esto, eso es una barbaridad, pero bueno ya está todo dicho más o menos la verdad que concuerdo con todas las alocuciones de los compañeros de bloque pero algunas cosas que que fui anotando en el transcurso del debate y que creo yo que es necesario decirlas no sé si decir que me sorprende porque lo he visto muchas veces pero una vez más me llama la atención por decirlo de alguna manera como el oficialismo menosprecia a los ciudadanos de 25 de Mayo a los veinticinqueños en este caso al Ugartenses es un menosprecio al que se somete a la gente, un tenerlos a menos cuando se dice que acá todos lo mueve la oposición a que se piensan que la gente no piensa, que la persona que tiene a su mamá, a su suegra a su hermano en el hogar y está indignado por cómo se manejan las cosas no piensa y necesita que un dirigente opositor qué un dirigente político le diga qué es lo que tiene que hacer realmente no tiene no tiene asidero pero además es preocupante y nosotros obviamente dónde vamos a estar, qué tenemos que hacer hay una manifestación hay una indignación genuina nacida de los familiares de los abuelos y compartida por toda la comunidad porque en una comunidad chica como Ugarte los lazos son muy fuertes y el que está ahí más allá de que la suegra del mecánico también es la señora que me cuidaba cuando era chico y la señora que nos llevaba la torta la escuela entonces toda la comunidad se hizo eco de esa indignación y nosotros como oposición nosotros tenemos que decir bueno está bien déjalo, pero repito se piensa que el ciudadano no no no no es un ente que está ahí que, a tal punto llega Señora Presidente que llama la atención esta manera de interpretar a la gente llama la atención porque no sé si sabrán todos acá que hay una causa instruida a raíz de una denuncia en la comisaría primera para averiguación de unos llamados misteriosos en los que casualmente se culpaba la oposición, los llamados misterios unos mensajes misteriosos de un teléfono que nadie conoce donde aparecía en los mensajes la imagen de un dirigente de la oposición, lo voy a decir del doctor Torre muy vinculado a la localidad de Ugarte llamando a una movilización popular, cosa que nunca existió, aprovechó esto para decir porque nunca existió entonces espero que en algún momento se aclare un poco el tema pero la combinación de esa burda la operación y este criterio que veo acá de que la gente es un ganado que lo arría la oposición nos conduce a un solo lugar eh, la verdad, se ha dicho de bueno de todo como decía, en algún momento escuché por ahí también de que si estaba tan en peligro el hogar de ancianos hubiera salido a quemar goma, muy democrático el Concejal que lo dijo yo le recomendé a alguna persona de Ugarte que si realmente bueno estaban tan preocupados que presentaran un amparo, un recurso judicial, más allá de que nosotros tomamos la responsabilidad hicimos lo que nos correspondía no, pero la verdad que muy democrático de todas maneras todo lo que escuché hoy acá el tema éste de que la insensibilidad, insensibilidad lo lamento si queda en el en el inconsciente colectivo el tema de la insensibilidad no es culpa nuestra Señora Presidente, no es culpa nuestra y va a quedar no por los discursos que ha hecho la oposición los bloques cambiemos en este caso sabe porque va a quedar porque después de que decimos nosotros tenemos somos sensibles y estamos con la comunidad y como no vamos a estar con los vecinos y qué sé yo y los abuelos ya se los llevaron, y en ese punto cuando dicen del tema de la resolución que como dictamen sacan los bloques cambiemos porque yo creo sinceramente que hacer un pedido de informe a esta altura después de lo que pidió la comunidad de Ugarte es no tener el más mínimo sentido común, que hacemos con un informe ahora, con un pedido de informe la gente no quería un pedido de informe como bien dijo la Concejal Vega y parece que el Concejal Almirón que mandó a que leyéramos viene es él que no sabe leer acá decían claramente solicitamos al Concejo Deliberante se expida al respecto rechazando tal posibilidad, ¿qué posibilidad? que trasladaran a los abuelos entonces nosotros en nuestro dictamen teníamos un dictamen de pedido de informes muy parecido al oficialismo ahora, muy parecido eh, si muy parecido Señora Presidente en definitiva es pedirle al Intendente que es lo que va a hacer, pero ese dictamen devino abstracto, devino abstracto porque ante el pedido concreto de la gente de Ugarte que pedía no lleven a esta gente de acá que íbamos a pedirle no a ver explíqueme Señor Intendente, no, por eso hicimos este dictamen que lo teníamos la otra sesión anterior, cuando dicen que no tratamos que nosotros no prestamos consentimiento para tratar este tema en sesión del lunes pasado, noo sí que lo prestábamos al consentimiento por supuesto pero el oficialismo quería tratar como lo hacen ahora un pedido de informe, y no tiene sentido cuando la gente está reclamando no queremos que se lleven a los abuelos, hacer un pedido de informe soy reiterativo, por eso sacamos este dictamen que es más o menos el mismo que habíamos propuesto el lunes 28, más o menos el mismo, que incluso nos pueden criticar la gente nuestra, nos pueden criticar por demasiado conciliadores porque no decimos no se lleven a los abuelos del hogar pero le pedimos al Señor Intendente Municipal algo que va de suyo qué al adoptar decisiones de gobierno sobre (…) tenga en cuenta lo expresado por vecinos, y esto sabe que es lamentable, es lamentable que lo tengamos que estar pidiendo a esta altura, porque esto lo tendría que hacer el Señor Intendente en cada decisión que toma, tener en cuenta a los vecinos afectados, tener en cuenta a los vecinos en general a la comunidad en general y a los vecinos algo que en este caso no se hizo, evidentemente no se hizo y como bien dijeron acá se tomó la decisión a lo patrón de estancia y después nos vamos acomodando en el vamos y a río revuelto como dijeron ganancias de pescadores yo realmente no creo, no comparto lo que dijeron algunos Concejales compañeros de mi bloque de que esto sea un problema de comunicación, esto es un problema de esencia de lo que uno es realmente, de cómo uno conduce un gobierno, una gestión y acá no es la primera vez lo vimos en el centro complementario cuando dejaron afuera la directora de un día para el otro se metieron adentro lo usaron de vacunatorio ,nadie sabía nada uno llamaba a educación y nadie sabía nada, lo hicieron en el CEAT donde también se piensan que la gente del CEAT no piensa, no, todo culpa de la oposición es, todo culpa la oposición y ahora lo hacen de vuelta y lo vamos a seguir viendo porque cuando uno tiene una manera de obrar, tiene un una esencia como bien decía no va a cambiar no no no yo la verdad que por lo menos a esta altura ya he perdido un poco las esperanzas de que esto cambie y en ese sentido aprovecho para comentar algo que dijo el Concejal Landaburu que este gobierno ganó democráticamente más o menos por la mitad de los votos con lo cual evidentemente una mitad de la gente de 25 de Mayo lo votó otra mitad que no, pero esto es democracia ganó democráticamente y el Concejal decía que esto no lo habilita para hacer cualquier cosa y yo creo que en el pensamiento del Intendente Ralinqueo sí lo habilita, acá lo que se ejerce es una dictadura de la mayoría y una vez que gané hago cualquier cosa y ahí también decía el Concejal Bernardo lo que el Intendente representa, o sea esto aprovecho porque discutimos a menudo en muy buenos términos cambiamos pareceres sobre esto, el Intendente no representa los que representamos somos nosotros el Intendente es un gestor un gestor de los intereses colectivos, un gestor de los intereses colectivos, un administrador a quién se le da todo el dinero de la comunidad todos los bienes de la comunidad para que gobierne en beneficio del pueblo y por supuesto que escuchando al pueblo a través de sus representantes que somos los Concejales, en este caso, pero de todas maneras cada uno con su rol y puesto el Intendente a ejercer el Ejecutivo uno puede ver cuál es la característica principal por dónde va la gestión a través de sus mismos funcionarios y nadie mejor para todo esto y el Concejal Bernardo creo que no lo dijo por ahí por no ser autorreferencial pero nadie mejor para explicar todo esto que casualmente el Director del Ente Descentralizado Hospital Saturnino Unzué qué le dijo el Concejal Bernardo acá la ley soy yo está es mi casa y se hace lo que yo digo esa es la línea conductiva del Ejecutivo Municipal lamentablemente por más que digamos lo que digamos los vecinos de Ugarte pidieron algo yo creo que aunque cueste porque acá se habla de inversión, de gasto que esto que lo otra, a ver hay cosas que no necesitan gasto, que es buscarle la vuelta, había que haber visto la manera de evitar esto que la comunidad pedía que no se llevarán a los abuelos del hospital, que tuvieran una mejor calidad de vida cosa de la que comparto también lo que dijeron se dan cuenta ahora después de 5 años y 8 meses de que lo abuelos tenía mala calidad de vida, pero se podría haberle buscado la vuelta para no exponerlos a la presión psicológica, al daño emocional, al riesgo sanitario en una situación de pandemia, qué casualidad que se hace esto justo unos pocos meses antes de una elección ¿no se vio que estamos en una pandemia que no todavía no está resuelta y que por ahí no era el momento de hacer esto? o no había posibilidades de colocar un calefón de no sé si lo que lo que hicieran es lo que lo que fuera necesario sin llevarse a los abuelo de ahí, aunque sea por la situación como estaba dada y después hacerlo mejor, bueno como bien decía en este constante atropello que hace el Ejecutivo de los pareceres de los ciudadanos más allá de la oposición, no digo la oposición digo los ciudadanos de 25 de Mayo se tomó esta decisión que generó este conflicto que estamos tratando pero de es de gusto, los abuelos ya no están en Ugarte, hago votos porque vuelvan pronto, porque esto no les genere ningún inconveniente ni a ellos ni a sus familias, y bueno no tengo por qué no dejar de creerle a los Concejales de acá que dicen en dos meses vuelven, pero mientras tanto ya se los llevaron, gracias Señora Presidente……………………………………..

Presidenta Pezzelatto: A usted Concejal ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? …………………………………………...….………………………………

Concejal Galdós Carrizo: Pido la palabra como autora del proyecto Presidenta....…...

Presidenta Pezzelatto: Eh no, no es autora del proyecto…………………………….

Concejal Galdós Carrizo: Bueno gracias Señora Presidenta....…......................................

Presidenta Pezzelatto: Si no se pide libre debate, ¿algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? pasamos entonces a votar el dictamen de la Comisión de Reglamento que lleva la firma de la Concejal Galdós Carrizo, Almirón y Martínez los que estén por la afirmativa por favor expresen su voto. ……………………………………………...

Secretaria: Voto afirmativo de los Concejales: Herraiz, Galdós Carrizo, Almirón, Elosegui, Posse, Martínez, Mas y Pezzelatto. Voto negativo de los Concejales: Landaburu, Bernardo, Burgos, García, Bucci, Vega y Fernández.……...………………

Presidenta Pezzelatto: Aprobado por mayoría………………………………………

PUNTO 5

ACTO DE ARRIAR LA BANDERA NACIONAL.

Presidenta Pezzelatto: Ahora si no habiendo más temas invito entonces a la Concejal Yamila Galdós a arriar nuestro Pabellón Nacional, siendo las veintiuna horas cincuenta y siete minutos damos por finalizada esta Sesión Extraordinaria del día de la fecha, muchas gracias.…………………………………………………………………

